

### EDITORIALES

## Nuestro problema del campo

La parte más fundamental del problema social en todas las naciones, es la del campo campesino. Nadie ignora, nadie puede ignorar que la ciudad—el complejo financiero, industrial, mercaderío—vive del campo. Pero como la ciudad se ha desarrollado, como ya es monstruosa, y lo ha hecho y lo es a expensas del campo, el campo se ve envuelto en los ojos de los legisladores, abrumados, desbordados por los conflictos que la ciudad les crea.

Leído el día de San Isidro, Patrón de los campesinos, se hallan al final precisamente las recientes declaraciones del señor Largo Caballero, publicadas en el Heraldo, que son muy interesantes. Los que se refieren al exodo de los obreros del campo a la ciudad, exodo creciente que al mismo tiempo que seca el gran manantial nutrido de la tierra, congestiona y enferma gravemente a las ciudades. Y el problema, dice muy bien el señor Largo Caballero, es de solución difícil.

Mussolini, el gran innovador político-social de estos tiempos, se halló ante un caso igual. Y se le ocurrió irlo resolviendo por un procedimiento quizá duro y bárbaro simplista, pero que merece examen: reglamentando el exodo campesino, sometiendo el libre movimiento del hombre a una ley de conveniencia a un tiempo individual y social.

Nadie es dueño, en el campo italiano de abandonarlo sin causa suficiente. El obrero que se siente solicitado por la falsa bienanza de la ciudad, no puede ir a ella sin más ni más. Una fiscalización y comprobación de causas por el "gobernador" es precisa. Se trata de una ley de emigración interior. Al mismo tiempo, por que puede ocurrir (sobre todo en Italia, país superpoblado) que realmente el obrero, como acontece en Lombardía, ya no tiene campo, porque la tierra no crece y la población sí, la ley encamina a la familia campesina a regiones menos pobladas o incultas aun y ellas la instala y ayuda. Pero evitando siempre que el campo se abandone, que el obrero "gravi" hacia la ciudad.

El señor Largo Caballero sigue otro método. Partiendo del hecho de la atracción urbana, quiere contrarrestarla con una atracción rural. "Hoyendo de atractivos en la medida de lo posible la vida de los pueblos y de la aldea". Es decir, urbanizando el campo, en lo que la pabra urbanizar tiene de amable, de divertido, de confortable, de higiénico, para lograr que los campesinos "amen sus pueblos, porque en sus pueblos están sus tierras, porque allí viven los suyos".

Por de pronto, la cosa parece fácil. Y por de pronto, lo primero que habrá que lograr es desconsentir a la urbe, impedir el exodo hacia ella y como esa urbanización del campo es obra de largo aliento, obra muy cara, ha de procederse o por lo menos de simultanearse, la urbanización del campo con la detención del abandono de la vida rural española, parece urgente para lo segundo mientras se va aplicando lo primero. Pero lo segundo tampoco es barata cosa de lograr. El campesino que se decide a abandonar sus faenas suele hacerlo "in extremis", cuando ya no le es posible vivir en la tierra. ¿Qué se le ofrecerá en otra tierra que ya no tenga en la suya, de momento? Y en tal caso, ¿cómo detenerlo en su emigración hacia la ciudad o hacia otros países que le fascinan?

El propio reparto de tierras de que el señor Largo Caballero no es partidario por bien concertadas razones, tampoco resolvería nada, porque la tierra reclama medios para cultivarla, medios de que el obrero en fuga carece hoy y carecerá luego.

El problema, como se ve, es difícil. El señor Largo Caballero declara que por ahora hay que orillararlo. Téngase en cuenta que somos un país de escasos medios de comunicación y caros además, y sin ellos y sin buenos y baratos transportes, no hay modo de resolver nada. El problema agrario va, como se ve, complicándose.

Creemos que reclama un detenidísimo estudio, tan detenido como fundamental y esencial es la buena vida agraria para la próspera vida nacional. Y sobre todo insistimos en que el problema agrario tiene en nuestro país mucho de regional, muchísimo. No es en el Norte el mismo que en el Centro y el Sur y Oriente. Los anhelos federales del Gobierno y de las regiones, podrán ser, en esto, salvadores. Unas disposiciones prematuramente centralistas podrían, si no empeorar, si por lo menos estancar el problema y anular muchos y buenos propósitos.

Hemos de volver al tema.

Hemos de volver al tema.

## Carta abierta

Sr. Director de HERALDO DE ALMERIA.

Mi distinguido amigo:

Le agradecería mucho, tuviera la bondad de insertar en el periódico que tan dignamente dirige, la carta que con esta fecha envío al Sr. Director del periódico "Justicia".

Gracias anticipadas de su afectuoso y s. s. Q. E. S. M. M. García Langle.

Sr. Director del periódico Justicia.

Muy Sr. mio:

En el periódico Justicia correpondiente al día 18 del corriente y en un artículo que titula Los Emboscados se ocupa con alguna extensión, de mi modesta persona, en calidad de Secretario de la Exma Diputación.

En primer término, tengo que manifestarle, que mi cargo no lo debo a favor político; pues hice, para obtenerlo, la oposición en Madrid y se me dió el título de secretario, por la Dirección General de Administración.

Por esta razón desde que presido mis servicios a esta Casa no me he considerado en el deber de sumarme a partido político de ninguna clase pues entiendo que el funcionario, debe prestar su cooperación, al régimen constituido y hacerlo con verdadera lealtad.

Así he venido practicándolo y así me honro en hacerlo ahora, tanto más cuanto que, con el actual régimen, simpatizo por tradición: ya que soy hijo de un hombre que vivió y murió siendo republicano.

Afortunadamente, en esta tierra, en que tuve la satisfacción de nacer y donde este sol meridional, alumbró los juegos de mi infancia, todo el mundo me conoce y no necesito sincerarme, para desvirtuar el artículo publicado en su periódico, que solo una pasión o una malquerencia inexplicable ha podido dictar.

Tengo la obligación, con arreglo a las disposiciones legales vigentes, de informar a la Comisión y ésta, puede aprobar mi informe o separarse de él; pero hay más todavía, los acuerdos con el informe a que antes aludo, se han enviado siempre al Excmo. Sr. Gobernador Civil y si alguna vez se ha revocado alguno, es porque ha pedido infor-

me la primera autoridad civil de la provincia, al señor Abogado del Estado y éste ha coincidido con mi modesta opinión.

Por lo demás, tengo la satisfacción del deber cumplido y como reconocimiento por parte de la Corporación, ahí están consignados en los libros de actas, durante quince años, infinitos votos de gracia a mi favor.

Siento que sin motivo, se tome mi modesto nombre, para dirigir contra él censuras o críticas que no tienen fundamento. Y le ruego, de conformidad con lo acordado por la Comisión gestora, que si alguien tiene que denunciar algo contra mi actuación, de que se dará a la denuncia, si es que hay motivo para ello, la tramitación correspondiente. Gracias anticipadas de su atto. s. s., M. García Langle.

Estampas londinenses

## La próxima reunión en Ginebra

Pocos días faltan para que se reúna en Ginebra el Consejo de la Sociedad de las Naciones. En el tapete hay pendientes muchas cuestiones. La principal de ellas se refieren al desarme, y en ella han de intervenir, además de Inglaterra, Italia y Francia, y los representantes alemanes.

Estos exigirán, a su modo, el esclarecimiento del estado de los armamentos en los diferentes países de Europa, para venir a parar en la conclusión de que Alemania está, injustamente desarmada, siempre por las potencias limitrofes.

Polonia, siendo nación de menor extensión y de menor número de habitantes, tienen mayores contingentes militares y un excesivo material de guerra. Aducirá, seguramente que los países bálticos, cualquiera de ellos tienen superioridad de armamentos sobre Alemania. Esto sin contar con el Ejército y la Marina francesa, que cada vez van en sentido más progresivos.

Aquí, en la Gran Bretaña, se han puesto algunas dificultades muy razonables, por cierto, al acuerdo naval proyectado con Francia y con Italia. La nación italiana exige también, aunque

de un modo indirecto, la paridad en el desarme naval.

En Ginebra han de reunirse los delegados de las potencias interesadas y proseguirán las negociaciones. Si el resultado es positivo, es posible querrán la firma de un acuerdo franco-italiano británico y se puedan poner a discusión también con los que pretenden convertir el orden del día, siempre en favor de la paz de Europa.

Pero hay también que tratar de resolver un asunto que hay necesidad de tratarlo con todo el cuidado debido entre diplomáticos. Nos referimos al examen del proyecto aduanero austro-alemán. Este tema parece que se ha agravado con el último discurso del Presidente del Consejo de Ministros de Francia Mr. Laval, que está bien desde el punto de vista francés pero que se le ponen reparos desde el campo del adversario.

Desde este campo se da la razón a austriacos y alemanes, alegando que tienen soberanía plena para concertar el Tratado y que sería privarlos de la libertad que les arrebataron los pueblos vencedores, que someten a todas las clases sociales haciéndoles reos de la propia libertad, que ellos tanto defienden encastillados en las redacciones de los periódicos.

Esperemos a que llegue el día 18, en que empiezan las reuniones del Consejo de las Naciones para ver cuales son los propósitos de los señores que allí se van a reunir.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción)

## En favor de un camino

Bacares, es uno de los pueblos de la provincia de más difícil acceso por carecer de regulares vías de comunicación. Pueblo desierto, eminentemente agricultor y fundamentalmente minero, vive en un absurdo aislamiento, principalmente en los meses de invierno, cuando la nieve borra los senderos, que dificulta su desarrollo y limita su expansión.

Con los pueblos del Almanzora se comunica utilizando viejos caminos que no responden a las necesidades modernas ni a los sistemas de transportes que hoy se utilizan; con los pueblos del Andarax, la comunicación adquiere un valor deportivo y emocional, apto para ejercicios de alpinismo, pero inadmisibles para sostener un tráfico comercial, y una vida de relación muy necesaria para su desenvolvimiento.

Bacares necesita con urgencia un camino vecinal proyectado hace tiempo, que sin resolver el problema, vendría a mejorar grandemente su situación actual, proporcionándole un medio para comunicarse fácilmente con los pueblos del Almanzora.

Para gestionar la realización de estas obras llegaron a nuestra ciudad el Alcalde de aquel pueblo don Manuel Colacios Miralles y el Secretario municipal don Juan González Rodríguez, los cuales visitaron al señor Gobernador Civil, y al presidente de la Diputación en tal sentido, encontrando una favorable acogida por parte de dichos señores que les prometieron interesarse por su justa demanda.

Con la construcción de este camino se remediaría la crisis de trabajo reinante en aquella zona, dando ocupación a los obreros parados que atraviesan por una situación lamentable.

Por nuestra parte insistiremos una y otra vez en este asunto por considerar que Bacares necesita con urgencia de esta vía de comunicación, y sobre todo por que ya es hora de que se le haga justicia a este pueblo laborioso y trabajador que quiere vivir un tanto apartado, molesto muy pocas veces a los gobernantes en las situaciones más difíciles.

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos.

Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

## Cine sonoro

La detención de unos «inde-seables» que constituyeron siempre un peligro para la sociedad, ha sido acogida con aplauso por la opinión pública.

El Gobernador señor Ruiz Maya debe ser inexorable con los que pretenden convertir el tranquilo remanso ciudadano, en campo de sus «majezas» y sus «chulerías».

Hay oficios que resultan despreciables en todas las épocas y en todas las circunstancias. El de «soplón» es de una bajeza moral tan absoluta que su ejercicio no puede justificarse con ninguna razón, ni disimularse con pomposas palabras.

¿Que actúan con desesperante parsimonia los diputados provinciales? ¡Por Dios! No hay que ser impacientes; ni Roma se hizo en una hora, ni estos señores pueden hacer milagros.

En primer lugar, algunos de ellos vivieron tan ajenos a estas cuestiones que saben tanto

de ellas como yo de cultivar remolachas.

Las improvisaciones son peligrosas, si no se acompañan de una saludable prudencia; así, cuando se entrenen, su actuación será más rápida. ¡No hay que desesperarse!

Según un periódico de Colombia, en España, han entrado más de doscientos rusos del soviet y más de cien anarquistas alemanes para dirigir el movimiento revolucionario en España.

La noticia es como para dejar frío al más sereno y para mirar con recelo a todos los extraños.

Afortunadamente por aquí no hemos visto todavía más rusos que los que sirven en bares y cafés y esos no son muy peligrosos.

La Cámara Uvera no puede ni debe ser política.

Contra lo que opinan muchos creo que un barril de uva tiene más importancia que un alcalde, y además es mucho más útil.

CLARIN

## COPLAS DE SALDO

### FILOSOFANDO

Anda por la ciudad un bolchevique que actúa en la procesión y en el repique. Y yo no lo censuro ni lo alabo, pero, atármese esa mosca por el rabo.

Los héroes de la muerta Dictadura, cambiando de color con gran frescura, forman la «jarka amiga», o el rebañá. Jamás por mucho trigo fué mal año.

Hay quien el periodismo conceptúa con el mismo valor que una ganancia, y aunque explotan temores y recelos... del cretino es el reino de los cielos.

Un escritor local ha enmudecido como enmudece el pájaro en su nido. Es que sabe que están las cosas hoscas y que en boca cerrada no entran moscas.

A los grandes problemas nacionales prefiero los caminos vecinales. Por esto en Allicín y en Villarrubia no tocan los difuntos la bandurria.

Fray LUCAS

## Tengamos fe

Hemos tenido la desgracia de que se produzcan en España los sucesos de la semana última. Los extranjeros se habían quedado sorprendidos de la facilidad y tranquilidad con que España había cambiado de régimen, y ahora borran la sorpresa porque se encuentran con que ha habido aquí, como en todas, su conmoción violenta ¡Qué vamos a hacer! Es doloroso, pero ya no tiene remedio. Los pueblos viriles aceptan los hechos consnados y siguen su camino. Esto es lo que queremos que haga España.

Ahora bien: es preciso que no se entregue nadie al pesimismo, porque nosotros tenemos energía potencial suficiente para salir adelante, envidiados incluso por otras naciones. No somos un país desvastado por la gran guerra, o empobrecido por ella, como hay tantos en Europa, sino un país con reservas de riqueza naturales y con población y superficie suficientes para no tener que ser objeto de compasiones.

España no tiene guerras que sostener, ni pleitos de seguridad que amenacen sus fronteras, obligándola al despendio; no tiene deuda exterior, y la interior es muy reducida con relación a la de otros muchos países; definiendo su circulación fiduciaria con reservas metálicas crecidas; posee una economía susceptible de amplio desarrollo e incremento; superficie bastante para alimentar una población doble de la actual; riquezas de primeras materias excepcionales... ¡Por qué vamos a caer en el pesimismo?

Cierto que los actos pasados son vandálicos y bochornosos; pero en otros países los ha habido también. A nosotros lo que

nos interesa es que frente a las bajas pasiones de una minoría, al oro de Moscú y a la organización de células comunistas, reaccione el Poder y la Sociedad. El primero ha dicho en todos los tonos y por labios de los ministros más caracterizados que está dispuesto a corregir todos los desmanes, y respecto a los ciudadanos particulares, son muchos los casos de detención y persecución de incendiarios, salteadores y maleantes que prueban la reacción. Si siguen en pie las defensas, España podrá doblar este cabo tormentoso, y su crédito se revalorizará rápidamente.

El deber de todos es procurarse que así sea, y procurarlo activamente, constituyéndose cada ciudadano en guardian del orden público y del progreso español. Un mes de tranquilidad material y moral, de ejercicio activo de la ciudadanía, y ya se verá como el crédito público se afirmará y robustecerá. Pero para ello se necesita disipar el ambiente de lucha civil que algunos pretenden crear. Un Poder público puede ser enérgico sin persecuciones; unos ciudadanos pueden ser fieles a sus ideales sin violencias. Y eso es lo que apetecemos. Si así se hace, tenemos fe en el porvenir de España.

De «La Epoca», 18 Mayo 1931.

## Los mercados de América

Los principales periódicos de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos dedican interés preferente a estudiar la conveniencia que para sus respectivos países tiene en las circunstancias presentes la conquista de los grandes mercados de la América de

### CHISPAS DEL YUNQUE

## DIVAGACIONES

Pronto se van a celebrar en España nuevas elecciones para constituir los Ayuntamientos donde por equitativa triunfaron los candidatos monárquicos y en aquellos pueblos donde por casualidad no se presentaron candidatos republicanos.

Ahora no podrá suceder nada parecido por varias razones; primero, porque no se presentarán a luchar los monárquicos, después, porque ya sobran republicanos en todas partes.

Estas cosas no deben sorprender más que a los tontos que no quieren comprenderse de que el triunfo tiene un poder fascinante superior al que detentan los ojos diabólicos de Onofrox y arrastra tras sí a la masa que acude a los éxitos como las moscas a la miel.

¿Por qué acudirán las moscas a la miel en todo el mundo donde hay miel y moscas? Hasta hoy, que yo sepa, a ninguno de nuestros filósofos transcendentales se le ocurrió darnos de este fenómeno que hemos convertido en tópico, una explicación razonable. Sin embargo, si se toman ustedes el trabajo de reflexionar serenamente sobre el tema, encontrarán lógico lo que hacen las moscas que a veces son más discretas que los hombres.

En realidad, hay muchos artículos tan dulces como la miel y bastante menos peligrosos para su seguridad y apenas si le prestan atención. Es que se trata de artículos elaborados, de artículos manufacturados mientras la miel es botín de conquista, producto del triunfo, esencia del éxito que concreto perfumes, jugos floridos, tenacidad, trabajo y sacrificio, en ricos panales que se encontró el triunfador en la clausura laboriosa de los colmenares.

Por eso ocuden a ella golosas todas las elecciones parciales que se acercan en España y sólo he dicho tonterías acerca de la miel y de las moscas, cuando todo puede resolverse utilizando el «Fili» a todo tren.

Ciertamente el Gobierno no puede tener duda sobre el resultado. El triunfo será tan unánime, tan rotundo, que resultará empalagoso; un triunfo de altitud en una palabra.

Y eso no está bien; convendría que triunfaran también unos pocos monárquicos para poder ofrecerlos como rarísimos ejemplares de una raza que se extinguió en un abrir y cerrar de ojos sin necesidad de diluvios bíblicos.

Peró no es fácil, por que no habrá ningún monárquico que se atreva a correr la suerte, ni lo dejarían los abundantisimos republicanos de reciente conversión, empeñados en ver peligros y conspiraciones alfonsinas por todas partes.

Después de todo, hay derecho a pensar que en España no había más que republicanos disfrazados de monárquicos, unos cuantos republicanos ingenuos que no se tapaban la cara y otros pocos en la higuera, pero en una higuera loca, de esas que no dan provecho, ni fruto ni beneficio. ¿Un poquito tarde, verdad...?

S. SERGIO

origen hispano, cosa que debería preocupar a España más que a otras naciones.

Tenemos a la vista los ejemplares de dos revistas de gran autoridad, francesa la una y la otra yanqui, coincidentes en decir que una de las inevitables consecuencias de la guerra europea fué la más terrible competencia en los mercados de América Meridional, y es que la lucha no se ha circunscrito al terreno comercial, sino que se ha extendido a todos los campos de la actividad humana, siendo, por tanto, una lucha política y financiera, industrial e intelectual.

Hasta hace unos años antes de la gran guerra, la América del Sur representaba poca cosa en el mundo: inmenso territorio y población escasa, naciones débiles y agitados continuamente por luchas intestinas, costumbres y civilización en evolución, etc. etc.; en cambio, Argentina, Brasil, Chile, Uruguay y otros, tienen nacionalidad homogénea, población numerosa y Gobiernos fuertes y estables. Algunos de dichos países no han logrado disipar aún la atmósfera de poco crédito del período de organización; pero el que juzga con ánimo sereno tiene que convenir que las agitaciones que sufrieron aquellos países eran inevitables y sus consecuencias transitorias. Los Estados de la América Meridional no pueden sustraerse a la suerte común, pero el período crítico ha pasado y los más fuertes marchan camino del progreso, con paso firme y seguro.

En menos de cincuenta años han logrado que Europa les reconozca el derecho a tomar parte en las reuniones de los grandes pueblos.

La importancia mundial de las jóvenes Repúblicas americanas consiste en la riqueza agrícola y minera todavía en estado naciente. El algodón, el café, el cacao, el azúcar, el trigo, el maíz, los ricos pastos de la Pam-pa y del Chaco, las maderas inagotables, el oro, la plata, el carbón, el petróleo, son los preciados tesoros de aquella tierra, virgen todavía en su mayor parte.

A medida que las aglomeraciones humanas se hacen cada día más densas en Europa, en los Estados Unidos y en el Japón, y que estos importantísi-

mos centros de producción y consumo de materias primas tratan de ponerse en relación con los países nuevos para el intercambio de sus productos, se hace cada vez más importante el papel de los Estados sudamericanos en la vida económica mundial.

Pero la América del Sur todavía no puede desenvolverse sola. Por mucho tiempo dependió de los mercados europeos; en Europa le suministraron los capitales necesarios para su organización política y económica; de Europa le enviaron los productos que ella no podía producir y que necesitaba, y todavía hoy, a pesar de que se nota en aquellos pueblos una notable tendencia emancipadora, le es necesaria la cooperación de los demás países.

Y, entendiéndolo así, todos se han lanzado a la lucha... En España también hay quien se preocupa de esos mercados para cuya captación contamos con elementos de que no disponen otros países, pero se ha realizado una labor poco práctica hasta ahora.

A.

## GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

## Llegada del alcalde

Ayer tarde llegó a nuestra capital, después de haber asistido al entierro de la viuda de don Nicolás Salmerón y Alonso, el alcalde de la ciudad señor Granados Ruiz. Junto con el alcalde regresaron el Presidente de la Comisión gestora de la Diputación don Francisco López López y el concejal don Guillermo García Alonso.

## 3.000 PESETAS

En primera hipoteca sobre casa de un valor de 10.000, se necesitan. Razón en esta Administración.

Absténganse los intermediarios

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Ha sido indultado el legionario Millan.—La construcción de escuelas

Declaraciones del ministro de la Guerra

Madrid, 19 (4 t).—El ministro de la Guerra manifestó que va a ser reformado el Colegio de Huérfanos del Ejército. Anunció que se ha celebrado nuevo Consejo de guerra en Ceuta para juzgar al legionario Millan que mató a un sargento, habiendo sido condenado nuevamente a la pena de muerte. El señor Azaña telegrafió de seguida concediendo el indulto. Anunció que ha sido nombrado capitán general de Valladolid, el general Villegas. Ordenó fuese dado de baja en el Ejército, como retirado, el infante don Alfonso de Orleans y Borbon. Dijo que le había visitado el teniente fiscal señor Carsi, solicitando sea rehabilitado el nombre de su padre, que lo pasaron a la reserva por supuesta incapacidad.

Dice el ministro de Instrucción

Madrid, 19 (4 t).—Los periodistas fueron recibidos esta mañana en el despacho oficial del ministro de Instrucción Pública, por el señor Domingo. Dijo éste, que los escolares que habían sido castigados en Valladolid a consecuencia de los incidentes registrados en dicha capital castellana, le habían telegrafiado pidiendo perdón. El ministro envió esta mañana a Valladolid al subsecretario del ministerio, para que examine la situación estudiantil en dicha ciudad y le dé cuenta de la misma. El señor Domingo dijo que está dispuesto a proceder con la máxima benevolencia en este asunto. Añadió que el Ayuntamiento de Alicante, le había comunicado la existencia de mil niños que carecen de escuelas y piden sean ampliados los locales destinados para estos fines y el envío inmediato de material suficiente para la enseñanza. El ministro concedió cuanto se le pedía. Insistió en que serán debidamente atendidas aquellas localidades que carecen de escuelas, y luego, se atenderán las que las tengan en condiciones defectuosas.

### Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 19, 4 t.—El ministro de Justicia señor de los Rios, dijo esta mañana a los periodistas, que ayer, al constituir la junta asesora jurídica, le encargó de la elaboración del ante proyecto constitucional. Este anteproyecto lo examinará luego el Gobierno detenidamente, haciendo en el los omisiones o agregaciones que estimen pertinentes. Dijo el ministro, que el anteproyecto, no debe responder a una visión abstracta, sino acomodarse a la personalidad histórica del carácter español. Agregó que se hará preciso estudiar si en torno al Parlamento se organizarán Consejos técnicos que elaboren otros proyectos y propongan algunas medidas oportunas al Gobierno. La Comisión redactará el Estatuto que marque las relaciones que deban existir entre la Iglesia y el Estado.

### Disposiciones del ministro de Hacienda.—El bufete del Presidente

Madrid, 19 (4 t).—El ministro de Hacienda ha ordenado que en el servicio del giro internacional, se exija a los imponentes los mismas justificaciones que se exigen en los Bancos para la adquisición de moneda extranjera. El señor Prieto se congratuló del curso que desde ayer sigue la Bolsa. \*\* El señor Alcalá Zamora ha manifestado que hoy ha terminado de liquidar su bufete de abogado. Dijo que le quedaban cincuenta mil pesetas y dispuso que estas fueran invertidas en la Deuda interior.

### La crisis de trabajo

Madrid 19, 4 t.—Esta mañana un grupo compuesto de quinientos obreros, acudió al Ayuntamiento, solicitando les fuera dada colocación en algunos trabajos. Una comisión pasó al despacho del alcalde y éste les dijo que inmediatamente habilitará un crédito para realizar determinadas obras con las que se pueda mitigar, en parte, la crisis de trabajo. Posterior a la visita que hicieron al señor Rico los obreros sin trabajo, se recibió en la alcaldía un donativo de diez mil pesetas que remitió la Sociedad Gran Peña, para aliviar la crisis del obrero.

Teléfono 1-0-3

Siglo Futuro, los que pidieron al señor Maura fuese autorizada la «aparición de los diarios «El Debate» y «ABC». El ministro insistió en que se trata de dos casos distintos. Mañana se autorizará la salida del «El Debate». Afirmó que por ahora, no pue de resolverse el caso de «ABC» por estar sujeto a proceso.

### Un complicado en el envío de armas

San Sebastian 19, (12 n).—Hoy ha sido detenido en esta capital el abogado don Alejandro Astaburuaga. La detención obedece a estar este señor complicado en un envío de armas a Pamplona.

### TEATRO CERVANTES

Función para hoy a las 10 ULTIMA REPRESENTACION de la grandiosa Revista titulada

### FOLLIES

Principales intérpretes Sue Carol. LOLA LANE Frank Richardson. DIXIE LEE Sharon Lynn. DAVID PERCY David Rollins. John Breeden STEPI N F E T C H I T

### UNA NOTA DEL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 19 (12 n).—El Fiscal de la República señor Elola, ha entregado una nota a los periodistas en la que muestra su gratitud por la acogida benévola que para él ha tenido la Prensa y la opinión en general. Decara el señor Elola que desde el primer instante en que tomó posesión de su cargo, estudió con gran interés las querrelas que tenía presentadas su antecesor señor Galarza, a cuyas querrelas, seguirán otros que él presentará, sin que por ningún concepto decaiga el entusiasmo que hoy le anima. Añade que a principios de la próxima semana, presentará una importantísima querrela para liquidar las responsabilidades políticas y penales de los anteriores regimenes anticonstitucionales. Con esta querrela—dice el señor Fiscal en su nota—quedarán satisfechas las ansias de justicia de la opinión democrática del país. Agrega que la Fiscalía se adherirá a las querrelas particulares que se presenten y hayan presentado, siempre que éstas merezcan tal apoyo. Entre estas querrelas figura la presentada por el fusilamiento del capitán Galán y que la Fiscalía hará extensiva a la vindicación del otro mártir García Hernández. El señor Elola negó que el Tribunal Supremo se hubiese ocupado de las querrelas presentadas contra el general Berenguer.

### El decreto sobre el arrendamiento de tierras

Madrid 19, (12 n).—Esta tarde hizo público el Gobierno el decreto sobre los arrendamientos colectivos de tierras. Se reconoce en virtud de este decreto, derechos a las asociaciones para arrendar uno o varios predios. Los arrendamientos podrán recaer en tierras de patrimonio comunal, en aquellos que se adjudiquen al Estado y en toda la propiedad particular, cuando esta no sea cultivada por sus dueños una vez vencidos los arrendamientos. Para esto, las asociaciones podrán informarse de cuantos datos les sean precisos en el Registro de la Propiedad. Se extienden a las Sociedades obreras los beneficios de que disfrutaban los Sindicatos Agrícolas. Las Asociaciones podrán solicitar la intervención técnica del Estado, instruir a sus miembros en la elección de cultivos y solicitar préstamos del Crédito Agrícola.

### Un marqués detenido

Tudela 19, (12 n).—La policía detuvo esta tarde al marqués de San Miguel Aguayo, que estaba complicado en la conspiración monárquica descubierta. Ingresó en la cárcel a disposición del juez.

### Sanción a los asaltantes de un convento

Málaga 19, 12 n. El capitán general de la Región señor Cabanellas, ha confirmado la sentencia dictada por el Consejo de guerra que ha juzgado a los asaltantes e incendiarios de un convento en esta localidad. Se condena a cadena perpetua a Antonio Luque. A veinte años de prisión a Gustavo Peña. Y a doce años a José Luque. La sentencia ha sido favorable-

### Manifestaciones del jefe del Gobierno

### La mayoría de los abis-tas se han afiliado a la Derecha republicana

Madrid 19, (12 n).—El señor Alcalá Zamora habló esta tarde con los periodistas, a los que dijo que autorizados por don Santiago Alba, se han adherido a la Derecha Republicana el señor Chapaprieta y la mayoría de los abis-tas. Don Niceto, calificó a estos señores de huéspedes véclicas útiles para la República. Anunció que había remitido a la fiscalía algunos expedientes reservados de responsabilidades en la Presidencia. Entre ellos figuran interesantes datos sobre el Monopolio de Tabacos de Marruecos.

### Los dos mejores cantantes pierden la voz bruscamente

Londres.—Por una coincidencia, muy curiosa, los dos mejores cantantes que actuaban estos días en teatros de Londres han perdido bruscamente la voz. Uno de ellos es el famoso actor negro Robeson, que cantaba en teatro de Embajadores, y que recientemente había declarado que prefería Inglaterra a los Estados Unidos, porque la gente de color está mejor atendida. El otro artista es el eterno Tauber, que cobraba 1.500 libras esterlinas por semana por cantar la obra «El país de las sonrisas» de Franz Lehár.

a la calle, y al enterarse de las causas que habían motivado el siniestro, persiguieron a los incendiarios, los que al verse acometidos, se dieron a la fuga, no si antes haber hecho un buen número de disparos. El fuego pudo ser dominado a poco, sin que afortunadamente haya habido que lamentar desgracias personales.

### El cardenal Segura quiere renunciar al Arzobispado

Roma 19, 12 n.—Se sabe de una manera cierta, que el Cardenal Segura, ha expresado al Papa su deseo de que le sea aceptada la renuncia del Arzobispado. Si Su Santidad accede a ello, el cardenal Segura retornará a Lourdes en donde se quedará.

### BOLSA

Cotizaciones del día 19

|                    |        |
|--------------------|--------|
| Deuda 4 % interior | 62'00  |
| 5 % amortizable    | 77'50  |
| 4 %                | 69'95  |
| Banco de España    | 505'00 |
| dem E. de C.       | 250'00 |
| dem H. A.          | 217'00 |
| Tabacalera         | 000'00 |
| Libras             | 48'80  |
| Francos            | 39'65  |
| Dólares            | 10'02  |

### Noticias de provincias

El «Conde de Zeppelin» volará sobre Bilbao el día 30

Bilbao.—En las primeras horas de la noche del día 30, volará sobre esta capital el «Conde de Zeppelin». Las autoridades han solicitado de la compañía propietaria del aeroplano para que el viaje lo realice de día.

Frailes y sacerdotes en libertad

Bilbao.—Por orden de la autoridad han sido puestos en libertad el padre Matallana, el director del semanario católico «Adelante» y otros individuos pertenecientes a diversas órdenes religiosas.

Tiroteo con la guardia civil.—Un muerto.—Anuncio de huelga

Burgos.—Hallándose una pareja de la guardia civil prestando servicio de vigilancia en el monte La Solana, enclavado en la jurisdicción del pueblo de Sotovelanos, donde cometíanse frecuentes daños, divisó, a las once de la noche a dos individuos, dándoles el alto. En vez de obedecer, hicieron cuatro disparos de revólver contra los guardias. Estos contestaron a la agresión disparando sus fusiles. Después de inspeccionar los alrededores encontraron en el monte el cadáver de Crescencio Hierro Torres, de 20 años. Tenía la cabeza atravesada por un balazo. En los bolsillos halláronle una caja de cápsulas para revólver, una navaja y dos cédulas personales.

Cantón contra Chiang Kai Shek

Londres.—Comunica el correspondiente del «Times» en Hongkon que por la noche y a la mañana las tropas cantonesas mandadas por Chang Chai Tong han atacado Whampoa. La plaza se rindió y fueron desarmados sus defensores. Las bajas han sido muchas.

Se han celebrado fiestas en Cantón y mítines en que los oradores atacan a Chiang Kai Shek.

La colectividad de las explotaciones agrícolas

Moscu.—La prensa considera la colectivización de la mitad de las explotaciones agrícolas campesinas en diez de mayo como una victoria decisiva que asegura la totalidad de su colectivización íntegra. El «Isvestia» dice que ha sido posible la colectivización de nuevas fábricas gigantes-agricolas que coloca a la agricultura sobre una nueva base técnica, y sobre todo, gracias a que los campesinos propietarios de las explotaciones individuales se han convencido de las inmensas ventajas de la explotación colectiva y se adhieren a ella de buen grado.

### Noticias del extranjero

El ex presidente de la República chilena señor Figueroa, muerto en un accidente de automóvil

Santiago de Chile.—Cuando marchaba en automóvil por la Avenida de la República el ex presidente señor Figueroa, el vehículo chocó contra un taxi, resultando muerto el señor Figueroa, así como el chófer del taxímetro.

La suscripción de bonos del Tesoro

Roma.—De toda Italia llegan noticias acerca de la suscripción de bonos del Tesoro que comenzó ayer. El éxito de la suscripción ha sido completo.

La revolución en Honduras Tegucigalpa.—En Macuelino

### Burgos Mazo y sus amigos ingresan en el partido de Lerroux

Huelva, 19 (12 n).—Hoy, el ex ministro señor Burgos Mazo, reunió en su casa a las más caracterizadas personas que le siguen en política, y luego de examinar la situación actual y cambiar impresiones sobre la misma, acordaron por unanimidad, ingresar en el partido republicano radical que acudilla el actual ministro de Estado, señor Lerroux. Hizo constar el señor Burgos Mazo, que en las próximas elecciones, él no se presentará diputado, para que no crean que su adhesión está inspirada en intereses particulares. Los amigos del nuevo converso, acordaron agasajar a éste con un banquete.

### ESPAÑA VA A RECONOCER LA REPUBLICA SOVIETICA

Ginebra 19, (12 n).—Esta mañana, han celebrado una detenida conferencia el ministro de Estado español señor Lerroux y el de negocios Extranjeros de Rusia Litvinst. La entrevista fué extensísima, y aunque ambos ministros se abstuvieron de dar una referencia completa de lo que trataron, se deduce claramente por las manifestaciones que hicieron, que han acordado el reconocimiento mutuo de ambos países, estableciendo las consiguientes relaciones diplomáticas y comerciales. Los periodistas han hecho inauditos esfuerzos por arrancar a dichos ministros una declaración concreta de esto, pero no accedieron, aunque se cree que mañana dirán algo de lo que acordaron en definitiva.

se ha librado un combate que ha durado toda la noche, entre los gubernamentales mandados por el general Benjamin Ortiz y los rebeldes. Estos han sufrido una derrota, teniendo 50 bajas. Las tropas del gobierno han tenido 14.

### Recurso desestimado

Bruselas.—El tribunal de Casación ha rechazado el recurso promovido por los herederos de la princesa polaca Areberg, contra el fallo del tribunal de apelación de Bruselas denegando el levantamiento del secuestro de los bienes de dicha princesa.

### Arreglo fiscal francobelga

Bruselas.—Con representantes de Francia y Bélgica han firmado esta mañana un convenio para evitar la aplicación de dobles impuestos y remediar otras cuestiones de orden fiscal.

### Importante decomiso de opio

Amberes.—Procedente de Constantinopla con destino a París han sido encontrados en el puerto ochocientos kilos de opio. El cargamento venía consignado como frutas secas.

### Cantón contra Chiang Kai Shek

Londres.—Comunica el correspondiente del «Times» en Hongkon que por la noche y a la mañana las tropas cantonesas mandadas por Chang Chai Tong han atacado Whampoa. La plaza se rindió y fueron desarmados sus defensores. Las bajas han sido muchas.

Se han celebrado fiestas en Cantón y mítines en que los oradores atacan a Chiang Kai Shek.

### La colectividad de las explotaciones agrícolas

Moscu.—La prensa considera la colectivización de la mitad de las explotaciones agrícolas campesinas en diez de mayo como una victoria decisiva que asegura la totalidad de su colectivización íntegra. El «Isvestia» dice que ha sido posible la colectivización de nuevas fábricas gigantes-agricolas que coloca a la agricultura sobre una nueva base técnica, y sobre todo, gracias a que los campesinos propietarios de las explotaciones individuales se han convencido de las inmensas ventajas de la explotación colectiva y se adhieren a ella de buen grado.

### Agitador detenido

París.—Ha sido detenido el checoslovaco Victor Sarkas, llamado también Fahihazy Cyazo, agente importante del Komintern quien era exportador de 80.000 francos cuya procedencia no pudo explicar. Los documentos que se le ocuparon demuestran que desde enero de 1921 ha desempeñado numerosas misiones en diversos países, donde su paso coincidió con movimientos de revolución o una recrudescencia de la propaganda comunista. Visitó entre otros países, Egipto y Bélgica.

### FOLLIES

Anoche se proyectó en la pantalla del teatro Cervantes la revista sonora «Follies» que tiene números vistosos y magníficamente presentados. La película fué del agrado del público pues sin alcanzar la categoría de la últimamente proyectada, logra entretener y divertir al público.

Próximamente se estrenará en este teatro la magnífica producción sonora titulada «El precio de un beso».

Se trata de una película que se impuso por sí sola triunfando ante todos los públicos, puesto que sin reclamas extraordinarias ni gran propaganda se sostuvo muchas noches en las carteleras de los principales teatros.

Es una bella zarzuela de gran fantasía y pintoresco colorido en la cual se consagra el notable tenor José Mojica que está llamado a ocupar un primer puesto entre los héroes románticos del nuevo cinema.

Las canciones del gran tenor en esta obra se han hecho populares despertando gran entusiasmo entre los aficionados. Creemos que esta joya del arte moderno se estrenará en esta misma semana.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

### Teatros y Cines

A las 10: Ultima proyección de la coloral película hablada y cantada dividida en nueve partes, titulada «Fox Follies 1929».

A las 9'35 Estreno de la bonita película de revista n una parte «Noticario Fox núm. 30».

Sensacional estreno de la hermosa película nacional en nueve partes, de la marca Metro Goldwyn, que lleva por título «Zalacain el aventurero».

Si ois decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

En cuarta plana originales de interés

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas.

Un niño ahogado

Ayer a las seis de la tarde aproximadamente apareció en la balsa de una huerta situada en la Carrera del Perú el cadáver de un niño. Inmediatamente se dió cuenta de la desgracia al Juzgado de San Sebastián que le correspondía la guardia, quien se personó en el lugar del suceso, practicando la diligencia de rigor, resultando ser el muerto el niño José Muñoz Morales. Parece ser que la desgracia sobrevino al sufrir el pequeño un accidente. El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

El gobernador a Berja

Ayer a las cinco de la tarde, marchó a Berja el gobernador señor Ruiz Maya. De dicho pueblo regresó a las once y media de la noche.

Medida plausible

Ayer, el señor Gobernador decretó el encarcelamiento de Francisco Sanchez (a) El Pavanchito, Juan Garcia Sanchez (a) El Garbancero, Marcos Herrada Millán (a) El Quincallero, Rafael Jover Muñoz (a) El Cabrero, Luis Navarro Almendro (a) Niño de la Casera y Rafael Ramirez Ruiz (a) El Rapalo, estos dos últimos por haber hecho varios disparos a Miguel Gómez en la tarde del pasado lunes, y que ya dimos cuenta a nuestros lectores. Todos estos individuos han sido detenidos como perturbadores del orden. A las dos de la tarde ingresaron todos en la cárcel. Hay que consignar por ser así

de justicia, la eficacia con que en este servicio ha intervenido la Policía, pues a las pocas horas de ordenar su detención, ya estaban los «pájaros» en su poder.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Juan Almeceja Quesada, Rafaela Fernandez Bonillo y Manuel Moreno Gueroia. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Hemenegildo Gallardo Padilla, Francisco Hernandez Rodriguez, Maria Tapia Castillo y Josefa Asensio Sánchez. Defunciones: Ninguna.

ANUNCIO

Por el presente se cita a todos los señores accionistas de la Sociedad salinera «San Rafael» a la junta general extraordinaria, que deberá celebrarse en primera convocatoria, en el domicilio social calle de Garcia Alix núm. 5 de esta capital el día 28 del mes actual y hora de las cuatro de su tarde para poder tratar y a ordar lo que estimen procedente sobre los asuntos siguientes: Primero: Ratificación de los acuerdos tomados en la junta general celebrada el día 14 de este mes. Segundo: Para que el apoderado especial, don Nicolás M. Rodríguez Martínez, designado con arreglo a los acuerdos tomados en la precitada Junta, de cuenta de la escritura de la venta de bienes hecha a favor de don José Trullenque Montoro,

en el día de ayer, ante el notario don José Pérez Jofre. Tercero: Para tratar y resolver sobre la conveniencia de disolver la Sociedad. Cuarto: Para fijar, en su caso, las reglas necesarias para la liquidación y división del patrimonio social, y poder nombrar la persona o personas que hayan de ejercer el cargo de liquidador. Quinto y último: Para acordar cuanto se estime conveniente en relación con las propuestas de acuerdos que formulen los señores accionistas. Almería veinte de mayo de 1931.—El director gerente, José Sánchez Entrena.

Los amigos de «Figaro»

Batalla de escritores. Estos días, a la chita callando, se han ensarzado varios escritores en una polémica con sordina. A propósito de haberse formado la asociación de «Amigos de Figaro»—por iniciativa de «Colombine», y con la entusiasta cooperación de Maraño, Ortega Gasset, Gómez de la Serna y el que suscribe—han surgido, con numerosas cartas, ciertas reservas sobre ciertas adhesiones. Y, naturalmente, han surgido, frente a las reservas, ciertas rencillas, degenerando todo ello en una polémica sin fin. Nosotros, aunque fundadores de la sociedad «Amigos de Figaro», nos lavamos las manos. No es de ahora nuestro figurismo, ni ha sufrido jamás flaqueza ni torcedura. Allí los polemistas si persisten en su batalla. Lo único que nos compete es destacar, en toda ocasión, la estupefante figura, cuyo liberalismo heterodoxo troncha en los jarras del Ideario hispano, desde Juan Luis Vives a Feijóo.

De Zorrilla a los del 93

¿Quién ignora la anécdota? Zorrilla revelóse como poeta en los funerales de Larra, «al borde de la tumba de un malvado». Pero si el vivo alcanzó gloria, el muerto siguió bien muerto. Un silencio de casi medio siglo envuelve al «Pobrecito Hablador». Hasta que en ocasión de su centenario, «los del 93» realizan una romería al sepulcro. De entonces arranca la resurrección de «Figaro». Entonces el revisionismo de «Azorin» le dedica páginas fervidas. Y Gabriel Alomar, compone el fino prólogo de «Larra», volumen antológico de la Biblioteca Nueva. Poco después, el Ateneo dedicó a «Figaro» una velada, en que Moret hizo un discurso magistral, y en que leímos poesías Marquina, López Alarcón y el firmante. Ya «Figaro» no es una sombra, sino un magisterio. La mejor edición de sus obras, tan magníficamente prolongada por Ixart, en la «Biblioteca Arte y Letras», de Barcelona, se reedita en ediciones populares. Multiplicanse los artículos, las crónicas, las biografías. Los libros, eruditamente amenos, de Chaves y Nombela, nos muestran ahora el frac de Larra y los recibos que cobrara en «El Mundo». Mariano de Cavia, su testamento filológico, inspira el volumen de Calpe. La erudición de Cotarelo sale al paso de ciertas afirmaciones de Azorin. Por último, Carmen de Burgos uniendo a su admirable intuición de periodista su fina sensibilidad de mujer, descifra, en su admirable volumen «Ella», la doble clave del amor y del suicidio.

El gran paradojista

El paradojista de «El hombre-globo» está hoy en plena paradoja. Hace cien años era el escritor más popular. Hoy es considerado como el más exquisito. Hace cien años, «El día de difuntos» corría de boca en boca. Hoy, una evocación de «Las Circunstancias» es riesgo de pedantería. ¿Cabe paradoja mayor? Cuanto rodea a Larra es paradoja. Desde que a su regreso a París se encuentra siendo madrileño, con que no sabe una palabra de español, hasta en que hombre frío arde de amor y se suicida. «Figaro» fué, como Renán, «un romántico impenitente que se pasa la vida renegando del romanticismo.» Y aún después de su muerte,

la madre Iroña cuida con amor su memoria. Porque siendo sentimental, pasa por el misántropo. Siendo cordial, por cerebral. Siendo ascua viva de amor, pasa por indiferente. Casó joven y con modestia. Su boda apenas dió otro ruido que el de los cuchicheos de sacristía y el trótar fatigoso de un coche de alquiler. Su casa oyó el regaño insolente de los acreedores. Y el mismo, puesto ya de frac, esperó muchas veces a su criado, con el dinero de un artículo. Como su padre Beaumarchais como su hermano Heine, puso en su hogar las pocas flores que restaban en el jardín de su corazón. Y el tiempo las segó, como las de Heine, como las de Beaumarchais.—«El Tiempo y la Naturaleza»; esos dos inconscientes omnipotentes—dice Luciano.

El hombre nuevo. Pero «Figaro» halló un día a la Esfinge. Por espacio de cinco años, nuestro escritor, casado y con hijos, adoró a una mujer casada. Un nimbo de romanticismo y pasión aureola el idilio trágico. Entre aquel esplendor de llamas, como en un fantástico incendio, vislumbramos un perfil de mujer y una silueta de varón llevándose a la sien una pistola. «Figaro» adviene cuando la era fernandina, tras cerrar las universidades abre la Escuela de Tauromaquia. Cuando don Victor Saiz, ministro del interior, preside, cada viernes, la procesión de empleados públicos. Pensar era una manía funesta. Leer, un vicio. Escribir, un delito. España con raras excepciones, era un pueblo servil. El pueblo de «¡Vivan las caenas!» Y en circunstancia tan terribles, un mozo de 18 años, sienten el mandato imperativo de la emancipación nacional. «He aquí nuestra divisa: Libertad—exclama, desde las columnas de «El Español»—«Libertad en literatura, como en las artes, como en la industria, como en el comercio. Libertad para echar los cienientos de una literatura «nueva»—expresión de la sociedad «nueva» que componemos—toda la verdad, sin más reglas que esa verdad misma, sin más maestro que la

Naturaleza «joven», en fin, como la España que constituimos. «Figaro», pues, se encuentra con una España constituyente y batalla por una España constituida. Con un pueblo fanático y lucha por forjar un pueblo ecléctico. Con la Inquisición y pelea por la tolerancia. Con la tiranía y se erige en soldado de la libertad. Alma nueva en un país viejo, con sus diez años de escribir renueva la literatura, la política, las costumbres, gozando de la popularidad mayor que escritor alguno en España. El periodismo que, a su advenimiento era una profesión precaria, subalterna y triste, adquiere con «Figaro» dignidad literaria, rango político y social. Larra es la confluencia del Siglo de Oro con la Enciclopedia, de Quevedo con Voltaire. Su obra, al cabo de un siglo, tiene lozanías perdurables. Cualquiera de sus artículos dirían que tienen fresca la tinta y encendida la actualidad. Abrase un volumen de «Figaro» y se creará leer un periódico contemporáneo. España y «Figaro» son así...

CRISTÓBAL DE CASTRO

Hoteles, fondas y casas de huéspedes buenas

Se desean dos habitaciones amplias o tres regulares, sin amueblar, con pensión completa para dos personas mayores y dos niños. Lavado ropa de cama. Pagarian doscientas pesetas mensuales. Son estables para dos años por lo menos.

DIRIJIRSE A E. LOSADA Granada, 10 ALMERÍA

Escuela de aficionados

Como se van poniendo las cosas, no habrá que ser muy pesimista para verlo todo negro en la fiesta de Toros, especialmente en lo que al público se refiere. La Empresa de la Plaza de Madrid está cometiendo tal número de disparates que va a terminar el público por renegar del día en que le entrara afición a los toros. ¿Han visto ustedes tres desastres mayores que los ocurridos a Cagancho en sus tres últimas actuaciones madrileñas?... ¿Y los conseguidos por el otro gitano Curro Vega?...

Pues la Empresa, como para llevar la contraria a la afición que se quedó sin voz gritando a ambos matadores, fué y los volvió a repetir, mano a mano, para mayor escarnio. ¿Qué debía hacer el público? ¿Ir a la plaza con pistola o cestas de naranjas, o era mejor no ir? Lo último parecía lo más sensato y lo más económico. Y se celebró la corrida con menos de media plaza. Creemos que aún debió de ir menos gente, porque a más del «camelo» anunciado en los carteles, existía la agravante de haber subido los precios. ¿Como para morir de risa! Otro toquecito como este y terminan viendo las corridas solamente el empresario y el presidente. El retraimiento del público está justificado, y nosotros estamos en la obligación de alentarlo. Había en España lo que pudiéramos llamar una escuela de aficionados, creada en muchos años de constancia asistiendo a las corridas de toros. Pero esta escuela se ha ido desvirtuando por las empresas en primer término, y por los toreros después, encontrándonos en un momento de incertidumbre, que puede dar un golpe de muerte a la fiesta de toros. Empresarios, toreros, ganaderos: estáis matando la afición. Tirais piedras a vuestro propio tejado, y cuando os queráis dar cuenta de ello va a ser imposible volver al cauce normal que llevaban. Si la Empresa de Madrid sigue (que seguirá) dando tan mal ejemplo como organizadora de programas, y le secundan los restantes empresarios acompañados de toreros y ganaderos, esta temporada va a ser el

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. ALMERÍA. CORRESPONSALES: Valencia.—Arturo Almenar Mue 111, 29. Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16. Alcoy.—Jorge Gisbert Botella. Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Cartagena.—José Sánchez Paredes. Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Reparación de Motores

—Eléctricos— Conde Offalia, 24. ALMERÍA

La Internacional

Automóviles de alquiler José Bautista Velasco Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 9. ALMERÍA

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Sastrería

Herrada Extenso surtido en géneros para la presente y temporada. PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11. ALMERÍA

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

anuncio final de algo que va a quedar como un recuerdo histórico de España—el Carnaval por ejemplo—donde sólo cuatro mamarrachos salgan a recoger los últimos latidos ante los pocos ingenuos que aún queden dispuestos a acercarse a las taquillas. La vieja escuela de aficionados se acaba y no surge otra, porque no hay empresario capaz de abandonar sus equivocados caminos, ni un ganadero dispuesto a sacrificar sus intereses, ni un torero que demuestre serlo en la plaza. Sin esto no puede haber continuación de aficionados y la escuela antigua desaparece. No hay remedio. ¡Y pensar que es tan fácil...! Si hubiera muchas tardes como las que dió Barrera en Madrid en sus últimas actuaciones, la escuela de aficionados se rejuvenecería. Cuando sale un torero como salió él, repitiendo su obra en cada toro, a sacar el partido que una figura debe conseguir con toros mansos o bravos: con dominio, y en ese dominio una demostración artística saturada de afición grande, de entusiasmo, de ganas de pelear hasta encumbrar el arte y trasladarlo así a los millares de seres que lo presencian...

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares de l gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias. Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española: Pesetas Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos. Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la deglorificar nuestros valores nacionales.

Si hubiera así media docena... con media docena solamente para alternarlos en forma oportuna, la escuela de aficionados surgiría de nuevo, aumentaría su radiación, infiltraría su entusiasmo y volvería a ser la fiesta de toros lo que por sangre y espíritu debe ser en España. Pero no hay empresario entendido. No hay media docena de toreros... De toreros que es lo que la gente pide por todas partes, en vez de tanta «caganchada», que estaría bien en dos tardes que tuvo, pero no para explotarla cerca de cinco años, como si los públicos de toros carecieran de sentido común. JUANITO PUYAZO

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Apartado 72

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO DE Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia. Precios económicos. Glorieta de San Pedro 1-A. Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia. Precios económicos. Glorieta de San Pedro 1-A. Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERÍA

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELÉFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

Banco Español de Crédito CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18 Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado 38 Telefónica número 33 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN: A un mes. . . . . 3 por 100 anual A tres meses. . . . . 3 y 1/2 » A seis meses. . . . . 4 » A un año. . . . . 4 y 1/2 » Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (BARRA Y COMPAÑIA, S. en C.) AGENCIA DE ALMERIA Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico CABO SAN ANTONIO Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero . . . . . 557'50 pesetas Medio pasaje . . . . . 282'50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA Camiones «G. M. C.» De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Centros oficiales

Santos de hoy

Santos Bernardino de Sena; Basila, virgen, Baudelio, Aquila, Alejandro, Asterio, Talaleo, mártires; Teodoro, Anastasio, Austregisilo, obispo; Plantila.—La Misa y Oficio divino son de San Bernardino de Sena, con rito semidoble y color blanco.

Nació San Bernardino de Sena en la ciudad de Sena, en Toscana (Italia), de padres nobles, los cuales murieron teniendo él seis años, por lo cual quedó en comendado a una tía suya llamada Diana, que le educó con gran esmero. Desde niño fué muy devoto, humilde, modesto, vergonzoso, amigo de dar limosna a los pobres y de frecuentar las iglesias. Visitaba todos los días una capilla de la Virgen, diciéndole que iba a ver a su Señora, a quien pedale defendiese de todos los peligros que como joven podía temer. Teniendo diez y ocho años y habiendo ya aprendido la Filosofía con el célebre Juan de Espoleto, se dedicó a estudiar los sagrados cánones y la divina Escritura, no dejando por eso sus ejercicios de virtud y mortificaciones. Después de haber asistido durante cuatro meses a los pobres enfermos apesadados del Hospital de la ciudad, se apartó del mundo, y vendiendo su hacienda repartió su precio entre los pobres y tomó el hábito de San Francisco el día de nacimiento de la Virgen, año 1402, haciendo una vida más angelical que humana. Predicó por espacio de diez y seis años la palabra de Dios, con tanto celo de las almas, que parecía un nuevo Apóstol enviado por Dios y escribió obras tan estimadas como «La Religión cristiana, La Vida de Jesucristo, Combate espiritual y Meditaciones.»

Habiéndole el Señor ilustrado con muchos milagros, le llevó el día 30 de mayo de 1414. El Papa Nicolás V. le canonizó el día 25 de mayo de 1450.

Para evitar estas falsas alarmas ha tomado medidas muy energéticas, pero autoriza a todo ciudadano para que denuncie a todo aquel que rumoree o produzca el menor grito de alarma en la seguridad de que será castigado severamente.

El alcalde y los periodistas. Como de costumbre ayer visitamos el despacho del alcalde encontrando en el sillón presidencial al primer teniente alcalde señor Company quien conversó brevemente con los informadores locales, pues carecía de noticias que facilitarles.

Jubilación circular. Hoy se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana en la misma Iglesia.

Hablando con el gobernador

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el gobernador señor doctor Ruiz Maya, nos manifestó que le había visitado una comisión de obreros y patronos del ramo de maderas quienes quedaron en presentar hoy las bases de trabajo.

También visitó al gobernador una comisión de contratistas y obreros de las canteras del puerto con las mismas pretensiones que la anterior.

El señor Ruiz Maya dijo a los periodistas que había leído un artículo en un periódico de la localidad en el que se le denunciaba la actuación de un empleado del Gobierno civil.

Acercó de esto el gobernador manifestó que estaba en antecedentes del caso que se le denunciaba, pero que era un asunto de humanidad ya que el empleado de que se trata se encuentra enfermo y sólo espera que transcuran varios meses para que sea jubilado.

Por último el doctor Ruiz Maya rogó a los informadores que hicieran constar que el caso del Monte de Piedad es lamentable, que por falsos rumores se haya extendido la depresión moral entre el pueblo, siendo de éste todo lo que se encuentra en dicha entidad.

Para evitar estas falsas alarmas ha tomado medidas muy energéticas, pero autoriza a todo ciudadano para que denuncie a todo aquel que rumoree o produzca el menor grito de alarma en la seguridad de que será castigado severamente.

El alcalde y los periodistas. Como de costumbre ayer visitamos el despacho del alcalde encontrando en el sillón presidencial al primer teniente alcalde señor Company quien conversó brevemente con los informadores locales, pues carecía de noticias que facilitarles.

Contra inquilinatos. Don Enrique Enciso Amat, don José Alférez Liroia, don Francis-

co Almansa Martínez, doña Concepción Torello Rumi, don José Pérez López, don Valentín Escobar Benavente y don Guillermo Yebra Rittwagen, han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

Obras

Doña María Godoy Ramírez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, en el que manifiesta que ha dado comienzo a la construcción de la aceras de la casa de su propiedad en la calle de la Crónica.

También don Baldomero Pérez Cañadas, ha solicitado del Ayuntamiento licencia para hacer obras en las casas núm. 19 y 21 de la calle Primero de Mayo.

Tubos de desagües

Don Juan Plaza Calatrava ha presentado un escrito reclamando contra el arbitrio sobre tubos de desagües.

Empréstitos y créditos

El Gobernador civil ha notificado al Ayuntamiento interesándole que durante todo el día de ayer se le envíe una relación de los empréstitos y créditos concertados durante la Dictadura.

Este servicio ha sido ordenado por la Superioridad por decreto fecha 22 de Abril del corriente año.

Un letrado

Don Baltasar Gea Fernández ha solicitado licencia del Ayuntamiento para colocar un letrado en la casa núm. 5 de la calle Mariana.

Contra solares

Don José Quiñones, como apoderado de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, ha reclamado en el Ayuntamiento contra el arbitrio sobre solares.

De Sanidad

El próximo lunes dará comienzo a las 4 de la tarde el segundo curso de prácticas para farmacéuticos titulares al que concurrirán los siguientes señores: Don Juan Salvador Martos, don Eduardo López Gómez y

don Luis Ortega López, de Almería; don Luis Pozo Velasco de Tijola; don Gabriel López de Alhama; don Fernando Moya Campos de Laujar; don José Fernández Sánchez de Albarra; don Alfonso Guevara Albarra; don Ángel Martínez Ortiz de Abia; don Rafael Muñoz Ocaña de Purchena; don Manuel García Sánchez de Nijar; don Antonio Esturillo Giménez de Adra; don José Caparrós Sánchez de Turre y don José Gallego Santaella de Berja y don José Enciso Amat, de Almería.

Circular

Por decreto del Ministerio de Economía Nacional fecha 13 del presente mes, se dejan en suspenso en cuanto a la constitución de la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera de esta provincia, y su funcionamiento, los Reales decretos de 19 de Junio de 1924, y del 20 de Febrero de 1926, de creación y reforma de la Entidad respectivamente; y la Real orden del Ministerio de Fomento de 29 de Abril de 1927 que aprobó el reglamento para régimen interior de la misma, en tanto se resuelve por el antes expresado Ministerio respecto a la conservación, supresión o modificación del expresado organismo; y disponiéndose así mismo por el artículo 4º de dicho decreto, que por mi Autoridad se abra una información pública para conocer el deseo de los interesados, a fin de mejor resolver la Superioridad, requiero por la presente a todos los elementos interesados en la producción uvera, para que a partir de la fecha en que la presente se publique en el Boletín Oficial y por el plazo de un mes comparezcan por medio de escrito en este Gobierno exponiendo la conveniencia de suprimir, conservar o modificar la Cámara Oficial Uvera de Almería.

Lo que se hace público para general conocimiento esperando de los alcaldes de esta Jurisdicción de mi mando saquen copia de la presente Circular y las expongan en los sitios más visibles de su respectivas localidades, para que nadie pueda alegar su desconocimiento, y todos cuanto lo deseen pueden acudir a la información que se abre para resolver sobre este problema que es vital para la provincia.

De quedar enterados y de haberle dado la debida publicidad se servirán darme cuenta los presidentes de los Municipios respectivos. Almería 18 de Mayo de 1931. El Gobernador, Doctor Ruiz Maya.

gar su desconocimiento, y todos cuanto lo deseen pueden acudir a la información que se abre para resolver sobre este problema que es vital para la provincia. De quedar enterados y de haberle dado la debida publicidad se servirán darme cuenta los presidentes de los Municipios respectivos. Almería 18 de Mayo de 1931. El Gobernador, Doctor Ruiz Maya.

GACETA y BOLETÍN

Gaceta

HACIENDA.—Orden disponiendo siga autorizándose a los viajeros que salgan de España para llevar consigo 5.000 pesetas y que los que hubieren salido del extranjero con numerario en cantidad superior a 300 pesetas no podrán volver a exportar más que 3.000 pesetas por viaje, hasta tanscurrido un plazo mínimo de tres meses.

TRABAJO.—Orden declarando que los preceptos del Código Civil referentes a mayoría y minoría de edad y emancipación y prestación legal de alimentos tienen carácter general para todos los efectos del Régimen de Protección social a la familia.

ECONOMIA.—Orden fijando el plazo de dos meses para el cambio de emblemas y denominaciones de marcas por los determinados en el artículo 2º del decreto del Gobierno provisional de la República de 27 de Abril próximo pasado (Gaceta del 28).

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de la causa número 53 del año 1930 del juzgado de Huércal-Overa contra Justo Cañellas Orozco por el delito de quebrantamiento.

Abogado, señor Jaramillo. Procurador, señor Reyes.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 439 kilogramos; lanares, 75 reses con 487 kilogramos; cabrias, 34 reses con 348 kilogramos; cerdos, 00 con 000 kilogramos.

Total: 1.274. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 26'00 a 29'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado 3.800. De Melilla, 16.000; de Orán 19.600. Se han vendido el 100 de África 16'00 pesetas. Del país a 17'00.

Al detall, a 0'20 y 0'35 céntimos par y 55 tres.

La Guardia Civil

Hoy a las cinco de la tarde se ha constituido en el Ayuntamiento la nueva Jefatura de la Guardia Civil, que procederá a la organización de este cuerpo. Todo el que quiera inscribirse puede hacerlo personándose en dicho Centro.

Se llevan la bicicleta

Salvador Martínez Sánchez ha denunciado en la Comisaría que le han sustraído una bicicleta.

Ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

Malos tratos

María Ruiz Fernández ha presentado una denuncia contra Josefina Guil Blanes por hacerla objeto de malos tratos.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Federico Soria. Practicante: Franciseo Gutiérrez.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Márquez.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 7568  
Temperatura máxima . . . 239  
Minima . . . 136  
Media . . . 187  
Máxima al sol . . . 180  
Humedad relativa media . . . 70  
Evaporación en 24 horas . . . 39  
Lluvia en 24 horas . . . 0  
Viento dominante . . . S. W.  
Fuerza en metro por segundo . . . 50  
Nubosidad . . . casi despejado

Estado general atmosférico

En el Continente Americano, desde Méjico a los Grandes Lagos, existe una zona importante de perturbación atmosférica. También al Norte del paralelo, 45º se halla otro del mismo carácter. El Atlántico y el occidente europeo están sometidos al régimen de núcleos perturbados, uno de los cuales desde el Golfo de Vizcaya al Mediterráneo, produciendo bastantes vientos en la región septentrional de Europa y aguaceros tormentosos en Francia y en la comarca septentrional de España.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 29 en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 3 en León. En Tenerife la máxima de ayer fue de 26 y la mínima de hoy ha sido de 13. En Madrid la máxima de ayer fue de 20 y la mínima de hoy ha sido de 9.

Tiempo probable hasta el día 20 a 7 horas: En toda España vientos moderados del 4 cuadrante y aguaceros.

Navegantes: Marejada en el Cantábrico, mar Balear y Golfo de León.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Membrive.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor inglés «Baron Ramsay» procedente de Aguilas con esparto.

El «Monte Toro» de Melilla con carga general pasajeros.

Vapor «Amboto-Mendi» de Málaga con carga general.

El «Roberto R.» de Adra con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Amboto-Mendi» para Barcelona con carga general.

El «Roberto R.» para Barcelona con carga general y pasajeros.

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

SALON MADRID

Boulevard, 30

A caba de abrirse al público una elegante peluquería, propiedad de Antonio Martínez Ramos, donde hallará servicio esmerado

Afeitado, 0'45 - Corte de pelo, 0'60

Lociones de todas clases y marcas. Masajes eléctricos y lavado de cabeza.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.  
Resto de España. Trimestre 7'50 "  
Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40.)

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»